

Ларионов Олег Евгеньевич

Воспоминания

-- 1 --

В конце 80-х я работал на дилинге, на депозитах. Несколько телефонных линий с брокерами, кто-то из брокеров на телетайпе (рейтер дилинг был ещё редкостью, мне тогда не довелось на нём работать), ежедневно размещали/привлекали огромные суммы, сотни миллионов долларов, фунтов, марок, франков и т. п. Естественно брокеры обхаживал ВЭБ самым активным образом и старались установить с дилерами как можно более хорошие отношения, оказывали всяческие знаки внимания, постоянно приезжали и приглашали руководство и дилеров на обеды и т. п.

Короче говоря, делали вид, что безмерно нас уважают и искренне хорошо относятся. Как уж было на самом деле не знаю.

А мы, рядовые сотрудники дилинга, жили обычной жизнью совслужащих и получали от 180 до 220 рублей зарплаты размещая/привлекая при этом сотни миллионов в день.

Это не казалось тогда чем-то странным, все казалось естественным, так и надо.

А кто помнит то время, наверняка подтвердят, что купить некоторые вещи, самые простые продукты и напитки в то время было не то чтобы совсем невозможно, но несколько затруднительно. Не было полной уверенности, что удастся.

В частности, в пятницу, в летнее время было проблематично купить пиво, а у нас в основном коллектив был мужской...

Я иногда приезжал на работу на машине и однажды один мой товарищ-коллега (не буду называть фамилию, не знаю как он к этому отнесется, инициалы А. А. 😊) сказал, что ему по секрету дали информацию, где можно без очереди и в неограниченном количестве купить пиво.

Для тех, кто эти времена не застал скажу: в магазинах за пивом в пятницу очереди были всегда и количество ограничивали примерно «не более 10 бутылок в одни руки».

Но надо ехать на машине. Может сгоняем, вроде не очень далеко?

Мы сидим за телефонами, галдят брокеры, стрекочут телетайпы, 10 миллионов долларов туда, 25 миллионов фунтов «отгрузил» Барклайз (плохо прокотировал, влили гады... ну и так далее...

АА тоже в мыле, еле успеваем, но мысль не теряет: сгоняем в обед (вместо)?

А успеем? - ну может чуток задержимся...ребята подстрахуют.

Мужики, подстрахуете?

Не вопрос, а вы куда?

Да пивка прикупить на викенд.

Ну давайте и нам возьмите.

Надо начальство предупредить, субординацию никто не отменял.

Жень, мы в обед сгоняем тут недалеко, за пивом, но может минут на 15 задержимся, ребята подстрахуют.

Ну давайте и мне возьмите.

В обед прыгаем в машину и по Кутузовскому, по разделительной, км 100 в час чтобы успеть летим до кинотеатра Минск.

Всё верно, за кинотеатром на маленько пустыре стоит ГАЗон и прямо из кузова ящиками отгружают всем желающим Жигулевское в неограниченном количестве.

Народу немного, тратим на закупку 8 ящиков минут 10 (большой респект таким покупателям от продавцов, которые недоумевают что это за покупатели такие странные, одеты вроде неплохо (галстуки мы, разумеется, носим), а пивом затариваются на взвод), прыгаем машину и обратно. Итого туда 10 минут, там 10 и обратно 10. За 20 минут успеваем что-то перекусить и с минимальным опозданием

возвращаемся к нашим брокерам, даже подстраховка не потребовалась. И снова 20 лимонов туда, 30 туда...

Брокера счастливы, зарабатывают на нас немеряно, в очереди стоят, трепещут... Я говорю АА, слушай, вот мы тут такие крутые с ними работаем, а они ведь даже представить не могут, просто в голову не поместится как мы с тобой обеденный перерыв провели!

Народ ржёт, настроение у всех хорошее, пятница, пиво запасено.